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Élelmiszerlánc-felügyeleti hatósági jogkörömben eljárva meghoztam az alábbi 

 

H A T Á R O Z A T O T. 

 

Az Abony, Cegléd, Jászkarajenő, Kocsér, Kőröstetétlen, Nagykőrös, Nyársapát, Törtel települések 

településrészeire a PE/EA/00370-6/2025 és PE/EA/00370-7/2025 számú határozataimmal elrendelt 

megfigyelési (felügyeleti) körzet területe 2025. május 23-tól az e levelem mellékleteként csatolt 

térkép szerint módosul. 

 

A megfigyelési (felügyeleti) körzet területe e dátumtól kezdődően Kocsér és Jászkarajenő települések 

közigazgatási területére terjed ki.  

A korábbi felügyeleti (megfigyelési) körzet határaira kihelyezett „Madárinfluenza felügyeleti (megfigyelési) 

körzet” feliratú táblákat a Pest Vármegyei Kormányhivatal Ceglédi Járási Hivatalának (továbbiakban: 

Járási Hivatal) feloldás napjával be kell vonni. 

 

A megfigyelési körzet új határain a fő közlekedési utakon a Járási Hivatalnak a „Madárinfluenza 

megfigyelési (felügyeleti) körzet” feliratú táblákat kell elhelyezni. 

 

A megfigyelési körzet területén a PE/EA/00370-6/2025 számú határozatomban elrendelt 

intézkedések vannak továbbra is érvényben: 

A baromfiállományokat fajonként, hasznosítási irányonként és korcsoportonként számba kell venni. 

A számbavétel a saját fogyasztásra tartott baromfiállományokra is vonatkozik. A tenyészet információs 

rendszerben nem regisztrált háztáji baromfitartónak a nevét, a baromfitartás helyét, az állatok faját és da-

rabszámát legkésőbb 2025. április 28-ig az alábbi elérhetőségek egyikén kell bejelenteni: 

cegled-elelmiszer@pest.gov.hu 

 

telefon: 53/311-929 vagy 20/556-4077 
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A megfigyelési (felügyeleti) körzetbe tartozó baromfitartó gazdaságokra / háztáji udvarokra az alábbi 

intézkedéseket rendelem el:  

 

A gazdaságok be-és kijáratánál járművek- és személyek fertőtlenítésére alkalmas eszközt és 

fertőtlenítőszert kell elhelyezni. A baromfitartó gazdaságokkal érintkezett bármilyen eszközt, járművet, 

beleértve a gazdaságba belépő vagy onnan távozó személyek járműveit is, haladéktalanul takarítani, 

fertőtleníteni kell. A személy- és gépjármű forgalmat lehetőség szerint minimalizálni kell.  

 

A megfigyelési (felügyeleti) körzetben baromfi és más, fogságban tartott madarak vagy háziasított 

emlősfajok csak a vármegyei kormányhivatal engedélyével vihetők be a baromfit tartó gazdaságokba, 

illetve onnan ki. Ez a korlátozás nem vonatkozik azokra az emlősökre, amelyeknek csak az emberi 

lakóhelyül szolgáló területekre van bejárásuk, ahol nem érintkezhetnek háztáji baromfival vagy más, 

fogságban tartott madarakkal és ketreceikkel 

 

A gazdaságban észlelt megnövekedett megbetegedési vagy elhullási arányt, továbbá a termelési 

adatokban bekövetkezett jelentős változást, különös tekintettel az alábbiakra:  

 

- a takarmány- és vízfelvétel csökkenése meghaladja a 20%-ot,  

- a tojástermelés visszaesése két napnál tovább meghaladja az 5%-ot, 

 - egy hét alatt az elhullási arány meghaladja a 3%-ot,  

- bárminemű, a madárinfluenzára utaló klinikai tünetet vagy kórbonctani elváltozást a tulajdonosnak 

haladéktalanul jelentenie kell a járási hivatalnak. 

 

Tilos a baromfi, tojásrakás előtt álló baromfi, napos baromfi és tojás megfigyelési (felügyeleti) 

körzeten belüli mozgatása, kivéve a megfigyelési (felügyeleti) körzeten át közúton vagy vasúton 

történő, kirakodás vagy megállás nélküli átszállítás. 

 

Tilos a baromfi, tojásrakás előtt álló baromfi, napos baromfi és tojás szállítása a megfigyelési 

(felügyeleti) körzetből a megfigyelési (felügyeleti) körzeten kívül fekvő gazdaságokba, vágóhidakra, 

csomagoló központokba, vagy tojástermékek előállítására szolgáló létesítménybe.  

 

Kizárólag a vármegyei kormányhivatal engedélyével lehetséges megfigyelési (felügyeleti) körzeten 

kívülről származó, az azonnali levágásra szánt baromfi a megfigyelési (felügyeleti) körzeten belül 

található kijelölt vágóhídra történő közvetlen szállítása, és az ilyen baromfiból származó nyers hús 

kivitele a megfigyelési (felügyeleti) körzet területéről.  

 

A megfigyelési (felügyeleti) körzetben tilos a baromfi vagy más madarak tartásából származó használt 

alom, trágya, hígtrágya kivitele, szétszórása.  

A vármegyei kormányhivatal a trágyakiszállítást a megfigyelési (felügyeleti) körzetben fekvő gazdaságból 

kizárólag hulladéklerakóba engedélyezheti.  

 

Az élő baromfi, más, fogságban tartott madarak, takarmány, trágya, hígtrágya, alom és minden más a 

vírussal történt kontaminációra gyanús dolog vagy anyag szállításához használt járművet és eszközt 

takarítási, fertőtlenítési, eljárásnak kell alávetni.  

 



 

 

A megfigyelési (felügyeleti) körzetben tilos a baromfi vagy más, fogságban tartott madarak 

vásárainak, piacainak, kiállításainak, vagy egyéb bemutatóinak, versenyének a tartása. 

 

Tilos a baromfi, vagy más fogságban tartott madarak vadállomány újratelepítése céljából történő 

szabadon engedése.  

 

Jelen határozatommal megkeresem a területileg illetékes járási hivatal vezetőjét és az érintett 

önkormányzatok jegyzőjét a határozat helyben szokásos módon történő közzététele érdekében. 

 

A határozat a közléssel véglegessé válik, fellebbezésnek nincs helye. A határozat ellen a közléstől 

számított 30 napon belül közigazgatási per indítható a Pest Vármegyei Kormányhivatalnál előterjesztett, 

de a Budapest Környéki Törvényszékhez címzett keresetlevél benyújtásával.  

 

A keresetlevél benyújtásának szabályai: 

 

Természetes személy a keresetlevelet elektronikus úton, vagy papír alapon is benyújthatja. A digitális 

államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény 19. §-

ában meghatározottak elektronikus úton kötelesek benyújtani a keresetlevelet. A jogi képviselővel 

eljáró ügyfél csak elektronikus úton nyújthatja be a keresetlevelet. Elektronikus úton a keresetet csak 

e-Papír üzenetküldő alkalmazás útján lehet benyújtani, amely az alábbi elektronikus felületen található: 

„https://epapir.gov.hu”. 

 

A keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs, 

azonban akinek jogát, jogos érdekét a közigazgatási tevékenység vagy az azzal előidézett helyzet 

fenntartása sérti, a közvetlenül fenyegető hátrány elhárítása, a vitássá tett jogviszony ideiglenes 

rendezése, illetve jogvitára okot adó állapot változatlan fenntartása érdekében a keresetlevélben 

azonnali jogvédelmet kérhet. Azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése. A 

halasztó hatály elrendelése esetén közigazgatási cselekmény nem hajtható végre, annak alapján 

jogosultság nem gyakorolható és egyéb módon sem hatályosulhat.  

 

A közigazgatási per illetéke 30.000,- Ft. A közigazgatási bírósági eljárásban a felet tárgyi 

illetékfeljegyzési jog illeti meg (mentesül az illeték előzetes megfizetése alól), az ennek következtében le 

nem rótt kereseti illeték viseléséről a bíróság dönt.  

 

Tárgyalás tartása a keresetlevélben kérhető. Ha egyik fél sem kéri tárgyalás tartását, és azt a bíróság 

sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. A tárgyalás tartása 

iránti kérelem elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.  

 

 

INDOKOLÁS 

 

Az elvégzett intézkedések és a járványügyi helyzet kedvező alakulása a PE/EA/00370-6/2025 és 

PE/EA/00370-7/2025 számú határozataimmal elrendelt megfigyelési körzet részleges oldását tette 

lehetővé. 

https://epapir.gov.hu/


 

 

A madárinfluenza elleni védekezés részletes szabályairól szóló 143/2007 (XII. 4.) FVM rendelet (a to-

vábbiakban: FVM rendelet) 31. §-a szerint: „A 4. Címben előírt intézkedéseket a fertőzött gazdaságnak a 

46. §-ban meghatározott módon elvégzett előzetes takarítási, fertőtlenítési befejezésének napjától szá-

mított legalább 30 napig kell fenntartani.” 

Az FVM rendelet 46. §-ában előírt takarítás és fertőtlenítés befejezésének napjától számított 30 nap 

letelt.  

 

A Bizottság (EU) 2020/687 felhatalmazáson alapuló rendelete 55. cikk szerint:  

(1)   Az illetékes hatóság csak akkor szüntetheti meg a felügyeleti körzetben az 1. és 3. szakasz szerint 

alkalmazott járványvédelmi intézkedéseket, ha: 

 

a) a XI. mellékletben előírt minimális időtartam – a fertőzött létesítményben a 15. cikkel összhangban 

elvégzett előzetes tisztítás és fertőtlenítés, valamint adott esetben a rovarok és rágcsálók elleni védeke-

zés befejezésének időpontját követően – letelt; 

 

b) a 39. cikk (1) bekezdésének b) pontjában foglalt követelményeknek eleget tettek a védőkörzetben; 

valamint 

 

c) a jegyzékbe foglalt fajokhoz tartozó állatokat tartó létesítmények közül reprezentatív számú létesít-

ményben hatósági állatorvosi látogatásra került sor a 41. cikkel összhangban, és e látogatások eredmé-

nye kedvező volt. 

 

A Bizottság (EU) 2020/687 felhatalmazáson alapuló rendelete XI. melléklete szerint magas patogenitású 

madárinfluenza esetén a felügyeleti körzetben elrendelt intézkedések minimális időtartama 30 nap. 

A megfigyelési körzetben elhelyezkedő gazdaságokat a készenléti tervvel összhangban megvizsgálták 

és e gazdaságokban madárinfluenzára utaló betegség tünetei nem mutatkoztak. 

A megállapított tények és a hivatkozott jogszabályi rendelkezések alapján a rendelkező részben 

foglaltak szerint a megfigyelési körzet mellékelt térkép szerinti, részleges feloldásáról döntöttem. 

  

A megfigyelési körzetben alkalmazandó intézkedéseket az FVM rendelet 30. §-a határozza meg. Az 

FVM rendelet 30. § (2)-(11) bekezdése szerint:  

 

„(2) Tilos a baromfi, tojásrakás előtt álló baromfi, napos baromfi és tojás megfigyelési körzeten 

belüli mozgatása, kivéve a megfigyelési körzeten át közúton vagy vasúton történő, kirakodás vagy 

megállás nélküli átszállítást. E tilalom alól a vármegyei kormányhivatal a madárinfluenza terjedésének 

megelőzését célzó megfelelő járványvédelmi intézkedések alkalmazása után adhat felmentést.  

(3) Tilos a baromfi, tojásrakás előtt álló baromfi, napos baromfi valamint tojás szállítása a megfigyelési 

körzetből a megfigyelési körzeten kívül fekvő gazdaságokba, vágóhidakra, csomagoló központokba, 

vagy tojástermékek előállítására szolgáló létesítménybe, az alábbi kivételekkel: 

 



 

 

a) a vágóbaromfinak egy kijelölt vágóhídra szállítása azonnali levágás céljából a 23. § (1) bekezdés a), 

b), d) és f) pontja szerinti feltételek fennállása esetén;  

 

b) tojásrakás előtt álló baromfi Magyarország területén lévő olyan gazdaságba szállítása, amelyben 

nincs más baromfi és amelyet e célra a vármegyei kormányhivatal előzetes értesítés alapján 

engedélyezett, és hozzájárult a baromfi fogadásához. A tojásrakás előtt álló baromfit a gazdaságba 

érkezését követően hatósági megfigyelés alá kell helyezni és a tojásrakás előtt álló baromfinak legalább 

21 napig a rendeltetési gazdaságban kell maradnia; 

 

c) napos baromfi szállítása Magyarország területén lévő gazdaságba vagy gazdaság egy termelési 

egységébe, feltéve, hogy megfelelő járványvédelmi intézkedéseket alkalmaznak és a rendeltetési 

gazdaság helye szerinti vármegyei kormányhivatal értesítését követően az hozzájárul a napos baromfi 

fogadásához és a rendeltetési gazdaságot vagy egy termelési egységét a szállítást követően hatósági 

megfigyelés alá helyezi. A napos baromfinak legalább 21 napig a rendeltetési gazdaságban kell 

maradnia, vagy bármely más gazdaságba, ha a napos baromfi a védő- és megfigyelési körzeteken kívül 

fekvő baromfitartó gazdaságokból származó keltetőtojásból kelt ki, feltéve, hogy a feladó keltető 

logisztikája és biológiailag biztonságos munkafeltételei révén biztosítani tudja, hogy e tojások nem 

kerültek érintkezésbe az e körzetekben található baromfiállományokból származó, és ennélfogva más 

egészségügyi állapotú keltetőtojással vagy napos baromfival;  

 

d) a keltetőtojás kiszállítható a megfigyelési körzetben vagy azon kívül elhelyezkedő kijelölt keltetőbe; 

feltéve, hogy a tojást és annak csomagolását feladás előtt fertőtlenítik és biztosítják a 

visszakereshetőségüket;  

 

e) egyszer használatos csomagolású étkezési tojások kiszállíthatók a kijelölt csomagolóközpontba, 

feltéve, hogy a hatósági főállatorvos által előírt valamennyi járványvédelmi intézkedésnek megfelel;  

 

f) tojások kiszállíthatók az élelmiszer-higiéniáról szóló 2004. április 29-i 852/2004/EK rendelet II. 

mellékletének XI. fejezetével összhangban történő kezelésre a megfigyelési körzeten belül vagy kívül 

elhelyezkedő, a tojástermékek gyártásával az állati eredetű élelmiszerek különleges higiéniai 

szabályainak megállapításáról szóló, 2004. április 29-i 853/2004/EK európai parlamenti és tanácsi 

rendelet III. melléklete X. szakaszának II. fejezetében foglaltak szerint foglalkozó létesítménybe; 

 

 g) tojások kiszállíthatók ártalmatlanítás céljából.  

 

(4) A vármegyei kormányhivatal a fertőződés lehetőségének kizárása esetén engedélyezheti a 

védőkörzeten és megfigyelési körzeten kívülről származó, azonnali levágásra szánt baromfi a 

megfigyelési körzeten belül található kijelölt vágóhídra történő közvetlen szállítását, és az ilyen 

baromfiból nyert hús ezt követő elszállítását. 

 

(5) A megfigyelési körzetben található gazdaságokba az előírt járványvédelmi intézkedéseket betartva - 

különös tekintettel a belépéskori és távozáskori fertőtlenítésre - csak olyan személyek léphetnek be, akik 

jelenléte az állatok ellátása, hatósági felügyelete miatt szükséges. 

 



 

 

(6) Az élő baromfi, más, fogságban tartott madarak, takarmány, trágya, hígtrágya, alom és minden más a 

vírussal történt kontaminációra gyanús dolog vagy anyag szállításához használt járművet és eszközt a 

46. §-ban meghatározott módon takarítási, fertőtlenítési, eljárásnak kell alávetni.  

 

(7) Baromfi és más, fogságban tartott madarak vagy háziasított emlősfajok csak a vármegyei 

kormányhivatal engedélyével vihetők be a baromfit tartó gazdaságba, illetve onnan ki. Ez a korlátozás 

nem vonatkozik azokra az emlősökre, amelyeknek csak az emberi lakóhelyül szolgáló területekre van 

bejárásuk, ahol: a) nem érintkeznek a háztáji baromfival vagy más, fogságban tartott szárnyassal, és b) 

nincs hozzáférésük olyan ketrechez vagy területhez, ahol ilyen háztáji baromfit vagy fogságban tartott 

madarakat tartanak. 

 

(8) A gazdaságban 19. § (6) bekezdésben felsorolt változásokat jelenteni kell a járási hivatalnak.  

 

(9) Tilos a használt alom, trágya vagy hígtrágya elszállítása vagy szétszórása, (….)  

 

(10) Tilos a vásárok, piacok, kiállítások, illetve a baromfi vagy más, fogságban tartott madarak egyéb 

bemutatóinak, illetve versenyeinek tartása 

 

(11) Baromfi vadállomány-újratelepítési céllal nem engedhető szabadon.”  

 

Az FVM rendelet 19. § (6) kimondja, hogy: 

(6) A gazdaságban a megnövekedett morbiditást vagy mortalitást, vagy a gazdaság termelési adataiban 

bekövetkezett jelentős változást különös tekintettel az alábbiakra 

a) a takarmány- és vízfelvétel csökkenése meghaladja a 20%-ot, 

b) a tojástermelés visszaesése két napnál tovább meghaladja az 5%-ot, 

c) egy hét alatt az elhullási arány meghaladja a 3%-ot, 

d) bárminemű, madárinfluenzára utaló klinikai tünetet vagy kórbonctani elváltozást 

a tulajdonosnak haladéktalanul jelentenie kell a járási hivatalnak, amely elvégezteti a szükséges vizsgá-

latokat. 

A Bizottság (EU) 2020/687 felhatalmazáson alapuló rendeletének 51. cikke szerint:  

A trágya – ideértve az almot használt almot is – felügyeleti körzetben található létesítményekből történő 

mozgatásának engedélyezésére vonatkozó egyedi feltételek: 

Az illetékes hatóság engedélyezheti a trágya – ideértve az almot és a használt almot is – felügyeleti kör-

zetben található létesítményekből történő mozgatását: 

 

a) feldolgozás nélkül egy olyan hulladéklerakóba, amelyet az illetékes hatóság korábban e célra engedé-

lyezett és amely ugyanazon felügyeleti körzetben található; vagy 



 

 

b) feldolgozást követően egy olyan hulladéklerakóba, amelyet az illetékes hatóság korábban e célra en-

gedélyezett és amely ugyanazon tagállam területén található. 

 

A megállapított tények és hivatkozott jogszabályi rendelkezések alapján a rendelkező részben foglaltak 

szerint megfigyelési körzet elrendeléséről döntöttem. 

Az engedélyezési kérelmeket a hjk@pest.gov.hu és a baraczka.zsuzsanna@pest.gov.hu emailcímekre kell 

elküldeni. 

 

A jogorvoslat lehetőségéről és annak szabályairól az Ákr. 112. § (1) bekezdése, 113. § (1) bekezdés a) 

pontja, 114. § (1) bekezdése, továbbá a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 7. 

§ (1) bekezdés a) pontja, 12. § (1) bekezdése, 13. § (1)-(3) bekezdései, 28. § (1)-(2) bekezdései, 29. § 

(1) bekezdése, 37-39. §-a, 50. §-a, 52. §-a, 77. §-a, a bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és 

illetékességi területének meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény 2. § (3) bekezdése, 3/A. §-

a, 4. melléklete, a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény 21. § (1) és (6) 

bekezdése, valamint a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 605. §-a és 608. §-a, a 

digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény 

19. §-a, az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) bekezdése, 62. § (1) bekezdése, illetve a 

polgári perben és a közigazgatási bírósági eljárásban alkalmazható nyomtatványokról szóló 17/2020. 

(XII. 23.) IM rendelet 6. § (1) bekezdése rendelkezik. 

 

Budapest, elektronikus időbélyegző szerint 

 Dr. Tarnai Richárd főispán 

 nevében és megbízásából: 

 Dr. Varga Ákos 

 osztályvezető 

Kapják:  

1. Abony, Cegléd, Jászkarajenő, Kocsér, Kőröstetétlen, Nagykőrös, Nyársapát, Törtel települési 

önkormányzatok jegyzője (hivatali kapu) 

2. Valamennyi vármegyei kormányhivatal állategészségügyi és élelmiszerlánc-biztonsági osztálya 

(hivatali kapu) 

3. Nébih OJK (hivatali kapu) 

4. PVKH valamennyi járási hivatalvezető (hivatali kapu) 

5. PVKH valamennyi járás élelmiszerlánc-biztonsági és állategészségügyi osztálya (hivatali kapu) 

6. MÁOK Pest Vármegyei és Fővárosi szervezete (hivatali kapu) 

7. Budapest Főváros Kormányhivatala Népegészségügyi Főosztály (hivatali kapu) 
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